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ГУМАНІСТИЧНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК ЧИННИК СОЦІАЛІЗАЦІЇ 

І ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

 

Гуманізм – один із фундаментальних принципів, на яких базується 

національна система освіти і виховання. Він утверджує високе суспільне 

визнання людини, її гідності, цінність особистості, право на свободу і вияв 

своїх здібностей, гармонізацію стосунків між людиною і суспільством, 

людиною і природою тощо. 

У формуванні особистості студента важливе значення мають його 

відносини із однокурсниками та викладачами. 

Формування професійно-педагогічної культури студента – майбутнього 

педагога здійснюється на підставі персоніфікованого підходу відповідно до 

моральних багатовікових засад, традицій народної педагогіки, 

загальнолюдських цінностей, кращих зразків вітчизняної і світової культури.  

Гуманістичне освітнє середовище спрямоване на збереження різноманіття 

культурних цінностей і норм, розвиток терпимості до них, конструювання 

соціально схвалюваних способів життєдіяльності та рольової поведінки для 

забезпечення захисту від нестатутних відносин та створення умов для 

емпатійних відносин, що характеризують систему суб’єкт-суб’єктної взаємодії і 

засновані на особистісній симпатії та антипатії, повазі та неприйнятті [1]. 

Активну роль у реалізації соціалізуючої функції вищого навчального 

закладу відіграє позааудиторна діяльність студентів. Займаючись науково-

дослідною роботою, приймаючи участь у роботі студентських гуртків, 

різноманітних клубів, спортивних секцій, органів студентського 

самоврядування молодь набуває соціальних навичок, які є підґрунтям 

повноцінної творчої життєдіяльності у сучасному суспільстві. 

Оптимальним варіантом взаємодії між студентським колективом та його 

членами є варіант гармонізації взаємовідносин. Позитивними особливостями 

цього варіанту є можливість індивідуального творчого розвитку в колективі 

кожної молодої людини і можливість її самовизначення – вибіркового 

відношення до колективних впливів, які можуть сприйматися чи відторгатися 

нею в залежності від відповідності ЇЇ поглядам та переконанням, ціннісним 

орієнтаціям. 

На нашу думку, основним напрямком гармонізації особистісно-

середовищних стосунків студента є створення в освітньому середовищі ЗВО 

сприятливих психолого-педагогічних умов для соціальної адаптації та 

особистої залученості  студентів у навчально-виховний процес. 
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Оскільки студент, особливо на молодших курсах, перебуває у складній 

ситуації знайомства з новими формами діяльності, спілкування, дозвілля, 

співвідносить власні сподівання з реальністю, формується його ставлення до 

навчальної діяльності, то процес адаптації майбутніх фахівців до умов вищого 

навчального закладу як важливий етап професійної підготовки повинен бути 

активним [2]. Це можливо здійснити, наприклад у процесі позааудиторної  

роботи, одним з видів чого є гурткова робота. 

Наше дослідження щодо зацікавленості студентів такими заняттями 

проведено на основі опитування студентів 1-2 курсів спеціальності 

013 «Початкова освіта» ОС «Бакалавр» за трьома питаннями: Чи берете участь 

у роботі студентських гуртків? Чи маєте бажання брати участь у роботі 

студентських гуртків? Який гурток, на вашу думку, повинен бути у ЗВО? 

Результати опитування виявили такі особливості. 

Більшість опитаних не беруть участь у роботі студентських гуртків, 

оскільки вони не мають достатньої інформації про ці гуртки, тобто студенти не 

достатньо  інформовані щодо  умов позааудиторної роботи. 

Коли студенти більш детально дізналися про діяльність гуртків, то виявили 

бажання взяти участь у їхній роботі, щоб мати можливість здійснювати наукові 

пошуки та презентувати їх на конференціях, семінарах,  конкурсах як в Україні, 

так і за кордоном. Адже, студентські наукові гуртки – одна з форм наукової 

діяльності студентів, спрямована на розширення їх наукового потенціалу й 

формування навички науково-дослідної діяльності у вільний від навчання час 

або спеціально наданий час. 

Серед відповідей на це питання були такі: «На мою думку, у ЗВО повинен 

бути гурток під назвою «Формування комунікативної компетентності 

майбутніх вчителів початкових класів», «Я вважаю, що у ЗВО має бути гурток, 

який отримає назву «Теоретичні і практичні аспекти спеціальної та інклюзивної 

освіти», «На мій погляд, у ЗВО повинен бути такий гурток, як «Інноваційні 

технології у початковій освіті». 

Середовище закладу вищої освіти як багатосуб’єктне та багатопредметне 

системне утворення, має можливості цілеспрямовано впливати на професійно-

особистісний розвиток майбутнього фахівця, забезпечуючи його готовність до 

професійної діяльності та/або продовження навчання, успішного виконання 

соціальних ролей та самореалізації у процесі  життєдіяльності. 
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